
                   

                  

______________________________________________________________________________ 

 

                        Concursul județean  „Caleidoscopul științelor” 

                                                     25.02.2023 
                                                              Clasa a VI-a  

                                       Varianta 2 
Notă:    Toate subiectele sunt obligatorii.       

Timp de lucru: 90 minute.             

Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 

 Citeşte cu atenţie enunțurile, apoi bifează în grilă răspunsul corect, conform modelului dat. 

 

BIOLOGIE 

                       

1. Ribozomii: 

a. sunt organite cu rol în producerea proteinelor; 

b. reprezintă sediul fotosintezei; 

c. sunt organite cu rol în producerea energiei celulare;  

d. comandă toate activitățile celulei eucariote. 

2. Membrele inferioare se prind de trunchi prin : 

a. centura scapulară;  

b. centura pelviană;   

c. coapsă;   

d. gambă. 

3. Fotosinteza: 

a. se desfășoară în mitocondrii; 

b. este procesul prin care se produc substanțe anorganice; 

c. este influențată de factori externi și de factori interni; 

d. este procesul în care se folosește energia chimică.  

4. Stomacul:  

a. este o glandă anexă;      

b. este un organ cavitar, musculos, localizat în cavitatea toracică;    

c. se deschide în intestinul gros prin orificiul cardia;      

d. este căptușit de mucoasă ce conține glande care secretă suc gastric.  

5. Rezultatul transformărilor din organele tubului digestiv este:  

a. bolul alimentar, în cavitatea bucală;  

b. nutrimentele, în esofag;  

c. chimul gastric, în intestinul subțire;  

d. chilul intestinal, în stomac.  

6. Stomac tetracameral se întâlnește la: 

a. mamifere carnivore; 

b. mamifere erbivore rumegătoare; 

c. mamifere erbivore nerumegătoare; 

d. mamifere omnivore. 

7. Alegeți asocierea corectă privind traseul aerului în inspirație: 

a. bronhii principale – trahee - laringe – faringe - fose nazale;  

b. fose nazale – faringe – esofag – trahee – laringe - bronhii principale;  

c. fose nazale – faringe – laringe – trahee - bronhii principale;  

d. bronhii principale – laringe – faringe – trahee - fose nazale.  

8. În timpul inspirației:  

a. crește presiunea intrapulmonară;       

b. crește volumul cutiei toracice și al plămânilor;   

c. mușchii respiratori se relaxează;      

d. scade  volumul cutiei  toracice. 
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9. Prezintă stomate numai în epiderma superioară a frunzei:  

   a. porumbul;             b. nufărul;              c. stânjenelul;                  d. mușcata. 

 

FIZICĂ 

 

10. Un teren dreptunghiular are laturile  L=320000 mm si l=16 dam. Aria terenului exprimată în 

hectare este: 

                          a. 512 ha                b. 50 ha                c. 51,2 ha                  d.  5,12 ha         

11. Din două localităti A și B situate la distanța d=135 Km pleacă doi cicliști, unul spre celălalt. Vitezele 

lor sunt  vₗ=15 Km/h si  v₂=25 Km/h. Primul pleacă cu o oră inaintea celui de-al doilea. La ce distanță fată 

de punctul de plecare al primului ciclist  se întâlnesc? 

                           a)   60 km               b)  64 km              c) 35km                     d)  80 km. 

12. O mașină se deplasează cu viteza de 100km/h un interval de timp de 0,5 h,cu 60 km/h un timp de 

1800s si cu 90 km/h un timp de 20 min.Viteza medie a acestei mașini este : 

                         a)   80 km                 b)  84 km                c) 35km/h                 d)  82,5 km/h. 

13. Un corp din aluminiu are volumul total V=12 cm³ si cântărește 27 g.Densitatea aluminiului este 

ρ=2700 kg/m³. Aflați volumul golurilor din acest corp. 

                        a)   2 cm³                 b) 12 cm³                  c)  1,2 cm³                d)  0,2cm³ . 

 14. Mircea pleacă la ora 8:00 către școala aflată la 3,6  km față de casa lui.Viteza medie de deplasare a lui 

Mircea este de 2 m/s.La ce oră ajunge la școală? 

                        a)   8:20                     b)  8:10                    c)  9:10                     d)  8:30 . 

15. Un autoturism a plecat din București spre Pitești și a ajuns la ora 1 si 10  minute la 

destinație.Dacă drumul a durat 2 ore si 20 minute ,ora de plecare din București a fost: 

                       a)   23h 50 min            b)  22h 50 min          c)  23h 20min           d)  23h 0min . 

16. Un teren de formă dreptunghiulară are perimetrul de 232 m.Care este aria acestui teren dacă 

lungimea sa este de 8100 cm? 

                    a)   829 m²                      b) 116 m                   c)  2835 m²                d)  2590 m²  . 

17.  O sticlă de 0,5 l este plină cu apă și cântarește 560 g. Densitatea apei este ρ=1000kg/m³.Sticla 

goală cântarește:  

                     a)260 g                            b)100 g                    c)  60 g                       d)  160 g  

18. Un corp din argint  are forma unui cub cu  muchia de 3 cm, iar densitatea argintului este 10500 

kg/ m3 . Masa corpului are valoarea:  

                     a)   238.5g                       b) 283.5Kg              c)  0.283 Kg              d)  10500 g  . 
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Item a b c d Punctaj 

1.      5 puncte 

2.      5 puncte 

3.      5 puncte 

4.      5 puncte 

5.      5 puncte 

6.      5 puncte 

7.      5 puncte 

8.      5 puncte 

9.      5 puncte 

10.      5 puncte 

11.      5 puncte 

12.      5 puncte 

13.      5 puncte 

14.      5 puncte 

15.      5 puncte 

16.      5 puncte 

17.      5 puncte 

18.      5 puncte 

Oficiu                               10 puncte 


